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PROJEKTA KONCEPCIJA

Latvijas Reklāmfilmu festivāla PROKATT Nr.1 rīkotāji vēlas skatītājiem atgādināt, cik profesionāli un spilgti reklāmklipi un reklāmfilmas ir tapuši Latvijā ne tikai pēdējos desmit gados, bet teju pat vesela gadsimta laikā, turklāt izceļot reklāmu kinematogrāfiskās kvalitātes – scenāriju, režiju, operatora un mākslinieka darbu, aktierspēli, asprātīgas idejas, interesantus tehniskos risinājumus un māksliniecisko gaumi.

Vienlaikus festivāls radīs unikālu iespēju citkārt anonīmajai reklāmai atgūt savus autorus, jo TV ekrānā reklāmfilmu veidotāji paliek nezināmi, labākajā gadījumā ir norādīta reklāmas aģentūra. Mēs vēlamies novērst Latvijas reklāmfilmu anonimitāti un panākt, lai kinematogrāfistu (reklāmu veidotāju) ieguldījums un talants kļūtu atpazīstams, lai reklāmu autoriem rastos iespēja palepoties ar saviem darbiem. Savukārt reklāmdevēji varēs pašapzinīgi teikt – “Tieši mūsu reklāmu veidoja talantīgā latviešu režisore X vai Eiropas atzinību ieguvušais operators Y”.

PROKATT Nr.1 būs izteikta kinofestivāla forma un raksturs. Festivālā tiks parādītas 8 reklāmfilmu (reklāmklipu) programmas, kurās būs apvienotas vairāk kā 600 Latvijā dažādos laikos tapušas reklāmas, tai skaitā pat pavisam senu latviešu reklāmfilmu skate (1924.-1965.!). Programmas dažādošanai sastādīti arī atsevišķi padomjlaika reklāmas un politiskās reklāmas seansi; starptautiskam kontekstam izveidota programma no lietuviešu un igauņu kolēģu pieredzes, kā arī plašā informatīvā skatē tiks parādīta patiesi unikāla 50-to gadu amerikāņu reklāmfilmu programma.

Festivāla laikā līdztekus reklāmklipu skatēm kinoteātra Rīga abās zālēs liela nozīme būs neformālai gaisotnei visās kinoteātra telpās un daudzajām atraktīvajām “paralēlajām aktivitātēm”. Šīs festivāla sadaļas īstenošanai pieaicināti “jaunie un talantīgie” – režisors Didzis Eglītis un scenogrāfe Agne Goiževska.

Viens no Festivāla būtiskiem ieguvumiem būs tas, ka jau programmas apzināšanas un komplektēšanas gaitā tiks meklēta iespēja panākt vienošanos ar reklāmklipu īpašniekiem - ļaut apkopot šos darbus vienotā Latvijas reklāmfilmu kolekcijā. Tādējādi Latvijā veidotās reklāmfilmas tiks savāktas vienuviet, un jau esošais Rīgas Kinomuzeja padomju gadu reklāmfilmu kopums papildināsies ar vērtīgiem 90-to gadu un mūsdienu reklāmas žanra audiovizuāliem darbiem, kuri citādi, iespējams, vispār pazustu un pēc gadiem par tiem nepaliktu vairs pat atmiņas. Rīgas Kinomuzejs ir izrādījis nopietnu interesi un atbalstu šai idejai.

